

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 122 (3181) Четверг, 12 октября 1967 года Год издания 29-й

Цена 2 коп.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА, 10 октября. (ТАСС). Сегодня в Кремле открылась третья сессия Верховного Совета СССР седьмого созыва.

В 10 часов утра в Кремлевском театре началось заседание Совета Союза, а в Большом Кремлевском дворце — Совета Национальностей.

Были заслушаны доклады Мандатных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей о проверке полномочий вновь избранных депутатов.

Затем была утверждена повестка дня сессии:

1. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1968 год и планах развития народного хозяйства СССР на 1969 и 1970 годы.

2. О Государственном бюджете СССР на 1968 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1966 год.

3. О проекте положения о постоянных комиссиях Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

4. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

5. Об избрании Верховного суда СССР.

6. О проекте Закона СССР «О всеобщей воинской обязанности».

* * *

В 11 часов в Большом Кремлевском дворце на третьей сессии Верховного Совета СССР седьмого созыва состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

В ложах — главы дипломатических представительств, аккредитованные в СССР, советские и иностранные журналисты.

Депутаты Совета Союза и Совета Национальностей приняли предложения Советов старейшин об отдельных изменениях в составе постоянных комиссий палат. В связи с назначением депутата С. Д. Хитрова министром сельского строительства СССР он освобожден от обязанностей председателя комиссии по строительству и промышленности строительных материалов Совета Союза. Председателем этой комиссии избран депутат К. Ф. Катушев, первый секретарь Горьковского обкома КПСС.

Учитывая, что депутаты Ю. В. Андропов, А. А. Гречко, А. М. Токарев — члены постоянных комиссий Совета Союза вошли в состав правительства СССР, депутаты приняли постановление освободить их от обязанностей членов постоянных комиссий.

В связи с тем, что депутат И. А. Манюшик назначен председателем Совета Министров Литовской ССР, депутаты Совета Национальностей освободили его от обязанностей председателя комиссии Совета Национальностей по строительству и промышленности строительных материалов. Председателем этой комиссии избран депутат Г. А. Арзуманян, секретарь ЦК Компартии Армении.

Тепло встретили присутствующие товарищей Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, А. Н. Косягина, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, П. Е. Шелеста, Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, П. Н. Демичева, Д. А. Куняева, П. М. Машерова, В. П. Мжаванадзе, Ш. Р. Рашидову, Д. Ф. Устинова, В. В. Щербакова, И. В. Капитонова, Ф. Д. Кулакова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева.

Председательствующий — председатель Совета Союза Верховного Совета СССР И. В. Спирidonов представил слово для доклада «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1968 год и планах развития народного хозяйства СССР на 1969 и 1970 годы» заместителю Председателя Совета Министров СССР, председателю Госплана СССР депутату Н. К. Байбакову.

Затем слово было предоставлено министру финансов СССР депутату В. Ф. Гарбузову. Он выступил с докладом о Государственном бюджете СССР на 1968 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1966 год.

На этом совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР закончилось.

10 октября в 16 часов сессия Верховного Совета СССР продолжила работу.

В Кремлевском театре на заседании Совета Национальностей с содокладом выступил председатель Планово-Бюджетной комиссии Совета Национальностей депутат М. А. Яснов.

На заседании Совета Союза, начавшемся в Большом Кремлевском дворце, депутаты заслушали содоклад председателя Планово-Бюджетной комиссии Совета Союза депутата П. А. Роганенко.

(ТАСС).

Канадские нефтяники в Москве

10 октября в Москву прибыла из Канады делегация специалистов-нефтяников. Делегация ознакомится с опытом разработки нефтяных месторождений Западной Сибири. Канадские специалисты совершают поездку на промысла Татарии, посетят научно-исследовательские и проектные институты в Москве и Ленинграде. (ТАСС).

Колос наливается
с осени

до килограмма под урожай будущего года

Минеральные удобрения — накопилось более 2000 тонн минеральных, 1500 тонн азотных.

Хорошие результаты они дают лишь в тех случаях, когда применяются с учетом обеспеченности растений основными элементами питания самой почвы.

Широкое применение минеральных удобрений ставит перед сельскохозяйственным производством задачу внесения их не только в весенний период, но и в осенний.

Совхозы и колхозы нашего управления ежегодно получают по 400—600 тонн минеральных удобрений. Из них 50—60 процентов азотных, которые представлены в основном карбамидом и аммиачной селитрой. Ежегодно, вплоть до нынешней весны, после посевной в совхозах оставалась, как правило, одна треть неиспользованных минеральных удобрений.

Разве можно мириться, когда одно из самых эффективных средств повышения урожайности сельскохозяйственных культур оказывается мертвым капиталом? Здесь бесхозяйственность ограничивается преступлением.

В текущем году с помощью сельскохозяйственной авиации, а также всех имеющихся наземных средств совхозы и колхозы управления внесли более 4 тыс. тонн минеральных удобрений на площади около 13 тыс. га. Но самым скромным подсчетом, под урожай будущего года нам предстоит внести 5 тыс. тонн минеральных удобрений.

Настала пора ликвидировать моменты весенних «пик» в распределении и использовании минеральных удобрений, тем более, что в хозяйствах управления и на складах «Сельхозтехники» уже

азотных механически перенесено с легкосуглинистых песчаных почв Европейской части СССР в наши сибирские условия.

Правильно делают земледельцы совхоза «Притомский». Они уже одобрили этой осенью с помощью авиации землю на 2600 гектарах. Успешно идет удобрение в совхозе «Безруковский». Начали эту работу в совхозах «Сосновский», «Ильинский», колхозе «Вперед».

В настоящее время, когда хозяйства нашего управления приступили к внесению минеральных удобрений, необходимо помнить, что фосфорные и калийные удобрения хорошо используются вспомогательными только осенью. Особенно важно внести азотные удобрения под позднюю зябь. Максимальному внесению минеральных удобрений в осенний период необходимо подчинить основное внимание агрономической службы района с тем, чтобы заложить прочную основу урожая в будущем году.

А. БУРБЕЛЬ,
гл. агроном управления
сельского хозяйства.



На снимке: В. ЕГОШИНА.

Самой молодой дояркой в совхозе «Металлург» является Валентина Егошина. После окончания 8 классов Валентина сразу вошла в дружный сплоченный коллектив животноводческой фермы. И хотя у нее еще нет постоянной группы животных, она прилагает все усилия, чтобы как можно быстрее встать в одну шеренгу с передовыми доярками совхоза.

КАК ВЫ ПОДГОТОВИЛИСЬ К СТОИЛОВОМУ СОДЕРЖАНИЮ СКОТА?

В двух соседних отделениях

Пришла осень. Осыпалась листва с деревьев, пожухла трава. И если летом коровы наедались, стоя на одном месте, то теперь пройдут километр, а желудок пустой. Надо резко упасть. Сколько бы скотники ни старались — толку мало. На очередном совещании они заявили:

— Надо коров ставить во дворы. Управляющий первым отделением совхоза «Партизан» Белорусов сначала было взорвал. Но потом, когда сам побывал на пастбище, убедился в правоте пастухов. К тому времени дворы уже были готовы к приему животных. Очищены от прошлогоднего навоза, просушенны, подмазаны и утеплены.

...Только что прошла дойка, и коровы вышли на луга. Но в коровниках чисто, жижу и навоз убрали скребковые транспортеры. В ожидании трактора стоит тележка с до отказа наполненным металлическим баком. Остатки коры тщательно подобраны и сложены в коромушки.

Видно, что здесь проявляется настоящая забота о животных. Уже сейчас на фуражном дворе создан запас кормов, которого хватит до марта.

— Управляемся с зяблью — все тракторы будут подвозить сено и солому, — говорит Белорусов. — А силос у нас недалеко. Подвозим по мере надобности.

Правильная организация стойлового периода, нормальное кормление скота с первых дней дают положительные результаты. Отделение надаивает по 6,7 кг молока на каждую корову (по совхозу надой составляет 5,6 кг). Некоторые доярки, например, Раиса Флегентова, Зинаида Безгачева, получают от своих коров более семи килограммов молока.

Иная картина в пятом отделении совхоза «Кузедеевский» (деревня Гавриловка), которое находится по соседству с Первым Бенжером.

Здесь сейчас получают только по 2,6 кг молока на корову. Управляющий отделением Вагнер объясняет такое положение тем, что, дес-

кать, коровы плохие. Так ли это? Нет. В Первом Бенжерепе они никак не лучше.

Стало быть, дело не в этом. Плохо здесь подготовились к стойловому периоду, хотя опыт прошлых лет требовал более серьезного отношения к делу.

Скотные дворы не отремонтированы. В них гуляют сквозняки. На полу не просыхает, так как под ним полно живи. Вагнер пытается доказать, что это случайное явление, под полом ничего нет. Но когда главный зоотехник совхоза Панюшкин воткнул между половиц палец и начал его ворочать, там захлюпало.

В тот день дул холодный ветер, к обеду пошел снег. Коров доили на улице. Животные дрожали от стужи. Надой оказался ниже на тридцать процентов.

Нет даже горячей воды для подмывания вымени. Спрашиваем почему?

— Печи не работают, — с досадой ответили доярки.

С утра они пытались растопить печь в одном помещении, но дым шел не в трубу, а внутрь. Пришлось прекратить затею. А ведь можно было отремонтировать печи давно. В крайнем случае, подвезти вагончик, в котором есть водогрейный бак. Однако управляющий об этом не думал до последнего времени.

Во дворах нет привязей для коров. Правда, их в последние дни сделали, но в спешке пришли не на те места — придется переделывать.

Корма. На ферме пока нет ни одной былинки. Коровы ночью стоят без сена и силоса. Откуда же тут будет молоко?

Многие коровы идут в запуск. Им требуется особый уход, особый рацион. Однако родильное помещение не оборудовано, не готов и профилакторий.

До зимы остались считанные дни. Для того, чтобы в Гавриловке скот получил теплую и сытую зимовку, надо принять срочные меры.

Д. ГОНЧАРЕНКО,
и. о. главврача ветстанции:
А. СОЛОВЬЕВ,
спецкор «Сельской правды».

ЦЕЛЬ—УБЕЖДЕННОСТЬ, ПРИНЦИПИАЛЬНОСТЬ, АКТИВНОСТЬ

В Тезисах ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции» подчеркивается: «Партия придает первостепенное значение марксистско-ленинскому образованию коммунистов, особенно руководящих кадров, улучшению идеино-воспитательной работы среди населения. Она неустанно совершенствует систему партийного образования, а также такие массовые средства идеино-политического и нравственного воспитания, как печать, телевидение, радио, кино».

По-настоящему налаженная, глубоко содержательная партийная учеба призвана способствовать выработке у каждого коммуниста, у всех наших кадров высокой коммунистической убежденности, большевистской принципиальности, способствовать повышению авангардной роли коммунистов, активности всего народа в решении задач строительства нового общества.

Созданная два года назад по рекомендации ЦК КПСС новая система марксистско-ленинского образования обеспечивает благоприятные условия для последовательного овладения коммунистами и беспартийным активом всеми составными частями марксистско-ленинской науки.

В минувшем учебном году у нас в районе система партийного просвещения в основном была скомплектована правильно, с учетом рекомендаций ЦК КПСС. Во всех школах, семинарах, как показали проведенные в апреле итоговые собеседования, повысился идеальный уровень политических занятий. Изучаемые вопросы марксистско-ленинской теории стали больше увязываться с практикой коммунистического строительства и важнейшими проблемами современного международного революционного движения. У слушателей повысился интерес к овладению политическими знаниями.

Наступающий учебный год начинается в канун полувекового юбилея Советской власти. Это налагает на партийные организации, пропагандистов большую ответственность. В большинстве партийных организаций хорошо подготовились к началу занятий. Своевременно закончено комплектование основных форм партийной и комсомольской учебы, подобраны и утверждены пропагандисты, проявляется забота об обеспечении слушателей учебниками. В целом по району 3029 коммунистов и беспартийных будут изучать марксистско-ленинскую теорию.

Чтобы учеба проводилась качественно, нужно ликвидировать некоторые недостатки. Кое-где укомплектование школ на новый учебный год проводится напрасно. Вопросы учебы коммунистов не обсуждаются на партийных собраниях. Это в Терсинском леспромхозе (секретарь парткома т. Кетлер), в совхозе «Кузнецкий» (секретарь партбюро тов. Корнеев), в отковсовохозе (секретарь партбюро тов. Балховский).

В партийных организациях района создано 26 теоретических и проблемных семинаров. В большинстве из них будут изучать произведения В. И. Ленина по истории КПСС и философии. В шести проблемных семинарах будет сосредоточено внимание на экономической реформе в сельском хозяйстве.

Станут работать 40 школ основ марксизма-ленинизма. У тех, кто обучается третий год, — курс политической экономии капитализма. Это нелегкий курс, и он потребует большого напряжения сил, упорства от пропагандистов и от слушателей.

Особое внимание партийным

организациям нужно обратить на школы основ марксизма-ленинизма первого года обучения. Они организованы на основе прошлогодних начальных политшкол второго года обучения. Слушатели их имеют невысокую общеобразовательную подготовку. Начинать занятия в данных школах следует с изучения истории партии. Нужно позаботиться о приобретении слушателями учебников «Очерки по истории КПСС» и «Хрестоматия по истории КПСС».

Из форм начального звена политической подготовки будут использоваться школы второго и третьего года обучения. Учебный год в них начинается с изучения Тезисов ЦК КПСС к 50-летию Советской власти.

Новая форма начального политического образования — политшколы третьего года обучения. В них включены слушатели прошлогодних двухгодичных политшкол, которым по уровню подготовки трудно еще приступить к изучению истории партии и политэкономии.

Главной задачей партийных организаций и пропагандистов является повышение идеиного уровня занятий, воспитание интереса у слушателей к политической учебе и ответственности у коммунистов за овладение марксистско-ленинской теорией. Пропагандистам необходимо повышать свое методическое мастерство и теоретическую подготовку. Анализ занятий в минувшем году показывает, что причиной неудач на них является слабая теоретическая подготовка пропагандистов, неумение ориентироваться в материале.

Одна из форм повышения идеиного уровня занятий — воспитание у слушателей навыка самостоятельной работы с книгой. Следует выделять в учебной сетке время на методику этого вопроса. Содержание занятий в разных формах учебы — различное. В начальных политшколах — воспитание навыка самостоятельного чтения и пересказа, составление плана прочитанного, записи основного содержания. В школах основ марксизма-ленинизма — привитие навыка конспектирования рекомендованного к теме первого источника и т. д.

В целях воспитания ответственности у коммунистов за учебу надо ввести зачетную систему. Для пропагандистов, как и в прошлом году, будут проводиться районные семинары. Состоятся собеседования по отдельным темам, обмен опытом, будут разбираться вопросы методики.

Для повышения мастерства пропагандистов следует шире использовать проведение открытых занятий и взаимопосещений. Юбилейный год нашей Родины должен стать годом успехов в партийном просвещении.

Л. УПЕРЦЕВА,
зам. зав. отделом пропаганды
и агитации РК КПСС

.....



ГАЗЕТЫ и журналы... Какое большое значение играют они в формировании мировоззрения, в воспитании человека! Тот, кто много читает, становится духовно богаче, активнее участвует в политической и трудовой жизни страны. Человек, умудренный опытом, черпает из газет и журналов, главным образом, информацию о событиях и фактах, происходящих в мире. А юношу периодические издания учат жить, помогают ему найти свое место в общем строю, являются для него советчиком и помощником.

В газетах «Комсомольская правда» и «Комсомолец Кузбасса» молодой человек или девушка смогут найти ответы на многие жизненные вопросы, могут поспорить по опубликованным статьям с товарищами, поделиться мнениями. Вот почему работники почты, партийные и комсомольские активисты, общественные распространители печати, все, кому дорого формирование духовно богатого человека, должны способствовать широкой пропаганде молодежных изданий. Это касается и вас, товарищи родители, дети которых еще не работают, а учатся. Молодежное издание может быть лучшим подарком для вашего сына или дочери.

Много интересного можно прочесть в журналах «Ровесник», «Вокруг света», «Сельская молодежь», «Комсомольская жизнь», «Юность», «Молодая гвардия», «Молодой коммунист», «Техника — молодежи». Преподаватели школ, пионервожатые должны способствовать подписке на журналы «Костер», «Пионер», «Юный

.....

С большим уважением говорят в совхозе «Кузедеевский» о члене парткома Надежде Козловой. Она работает заведующей библиотекой в селе Гавриловка. Это — опытный специалист, хорошо знающий и любящий свое дело. Она добросовестно выполняет все поручения парткома, ведет большую общественную работу в первичной партийной организации: является секретарем партбюро. Н. Козлова проводит беседы и диспуты на фермах, в бригадах.

На снимке: Надежда Козлова.

Фото В. Кондрашова.

Внимание: подписка!

МАЛО БУДЕШЬ ЗНАТЬ— СКОРО СОСТАРИШЬСЯ

натуралист», газету «Пионерская правда».

Не все еще в нашем районе понимают значение подписки. Неорганизованно проходит эта кампания в отношении молодежных газет и журналов в совхозе «Безруковский», где секретарем комитета ВЛКСМ Люся Гончарова. А почему? Да потому, что не ведется пропаганда периодических изданий среди комсомольцев и несознательной молодежи.

Нет наглядной агитации на почте и в библиотеке, в школе не оформлен уголок подписчика, среди общественных распространителей нет комсомольцев. В результате — на 55 комсомольцев приходится 12 молодежных газет и журналов.

Значительно лучше обстоят дела в совхозе «Сидоровский», где секретарем комитета ВЛКСМ В. Попов. Заслуга в этом комсомольских активистов. На них нужно равняться другим молодежным вожакам. Необходимо нала-

дить тесную связь с начальниками почт. Особое внимание следует обратить на подписку в отделениях хозяйств, привлечь к работе общественных распространителей молодежь.

Подписка в этом году разрешена в рассрочку. Работа должна вестись под девизом: «Каждому комсомольцу — комсомольскую газету». На недавно состоявшемся заседании бюро райкома ВЛКСМ присутствовал заместитель редактора «Комсомольца Кузбасса». Он сообщил, что в этом году в газете организован отдел сельского хозяйства. Теперь жизни сельской молодежи будет уделяться больше внимания.

Пусть каждый выпишет молодежную газету или молодежный журнал. Они помогут жить полноценней жизнью. Иначе мало будешь знать и скоро состаришься.

Б. БАРЫШНИКОВ,
секретарь РК ВЛКСМ;

А. ЛАВЫГИН,
зав. идеологическим
отделом РК ВЛКСМ.

Свежий номер— событие

Передо мной номера стенной газеты «Димитровец» и сатирического приложения к ней «Колючка». Как отражаются в них жизнь сельхозартели им. Димитрова? На что в первую очередь обращают внимание члены редакции?

В последних номерах «Димитровец» сконцентрировал материалы об уборочной кампании. Еще 12 сентября выполнили димитровцы план сдачи государству молока, мяса, яиц. В стенной опубликованы сводки по сдаче продуктов животноводства.

— Сдадим три плана зерна государству! — призывают «Димитровец» в одном из номеров. Тут же помещена заметка о лучших комбайнерах, механизаторах широкого профиля Владимира Анфимове, Дмитрии Глухове, Викторе Сушкине, о напряженном труде на полях, о том, что ни один из членов колхоза не остался в стороне от дел уборочных.

Меланья Ильинична Левченко, член редакции, рассказывает о подготовке праздничного номера к Дню работников сельского хозяйства. Обещанные три плана по сдаче зерна димитровцы сдали. Каждый из членов колхоза понимает особенность труда в юбилейном году, поэтому здесь такие высокие показатели.

Из номера в номер идут сводки показателей труда дядрок, полеводов, цифры заготовки сена.

В одной из заметок говорится о супружках Соболевых. Муж работает скотником, жена — телятницей. Только за один месяц они получили по 270 рублей заработной платы.

В передовых статьях «Димитровец» рассказывает о денежной оплате труда колхозников, о премиальных механизаторам за сохранность

техники, о преимуществах пятидневной рабочей недели.

В коротких информационных таких, как: «Л. А. Швецова надоила за август по 412 кг молока на каждую фуражную корову. Равняйтесь на передовую дядрюку!» — стенная газета сообщает о передовиках хозяйства. Есть в ней постоянный отдел «Новое в жизни артели». Туда редакция подбирает сообщения о новинках в труде колхозников.

В своем стихотворении бухгалтер С. Д. Тимофеев рассказывает о пожилой колхознице Марфе Горбуновой, лучшем картофелеводе. Она собрала звено из своих ровесниц, которое с успехом трудится на полях.

* В «Колючке» — острые карикатуры на колхозников и руководителей сельхозартели, провинившихся в чем-либо. Главный механик П. Горбанев и управляющий отделением П. Зыков никак не могут решить вопрос о доставке опилок на фермы. А вот член колхоза Кыров, отец троих детей, идет в Дом культуры на подгибающихся ногах, размахивая сорокаградусной.

— Помогают наши карикатуры, исправляются люди, — говорят члены редакции.

В газету пишут колхозники, на ее страницах выступают парторг И. С. Ивакин и председатель колхоза Н. Н. Дегтяренко. Стенная печать своевременно рассказывает о делах колхозных. И пусть еще не все гладко в работе З. Зыряновой, М. Левченко, И. Чесноковой и других членов редакции, но у каждого нового номера толпятся люди. Это говорит о том, что стенгазету ждут, что есть в ней огонек, который притягивает димитровцев.

Т. ИЗМАИЛОВА.

Читатель рассказывает, критикует, советует

ПО УЛИЦЕ села идет невысокого роста худенькая женщина. Веснушки на загорелом лице, улыбчивые глаза. Это Ира Недосейкина, лучшая доярка совхоза «Кузнецкий».

Всего второй год работает она на ферме, пришла с парников, где тоже отличалась среди других работниц трудолюбием. Коровы попались норовистые. Сколько раз плакала Ира, глядя на разбитое ведро, пролитое молоко!

— Боялась подходить к коровам. Иду к Буренке, и от страха ноги дрожат, — смеется, вспоминая, Ира, — а сейчас привыкла.

В первое время Недосейкина даже уйти с фермы собирались. Но нашла она свою тропинку к характеру коров. Уже давно не летает опрокинутое копытом ведро. Завидев Ирину, коровы тя-

ИРИНА

нутся к ней, стараются лизнуть руку хозяйки, ждут ласки.

Еще в августе выполнила Недосейкина годовой план. 13 тонн молока надоила лучшая доярка совхоза «Кузнецкий» сверх плана за девять месяцев.

Она всегда торопится, куда-то спешит. То нужно в школу на родительское собрание — старшая дочка Люба учится в третьем классе. То за младшими детьми или в кабинет совхоза забежать надо.

В доме у Недосейкиных всегда чистота, порядок. По вечерам семья собирается у телевизора.

Любят Недосейкины кни-

ги. Если Ирине и ее мужу (он работает скотником) нет времени самим обменять библиотечный роман или поэст, просят соседку пенсионерку П. Ф. Замарину. Прасковья Федоровна выберет себе, а потом говорит:

— А теперь Ире надо. Очень просила «Тихий Дон» Шолохова.

Рано утром бежит Ирина на дойку. Невысокая ростом, худенькая, со светлой душой и улыбчивыми глазами. Доярка из нашего села.

А. ШАРОВА,
библиотекарь.
с. Кругленское.

Вместе с аттестатом зрелости выпускник Костенковской средней школы Владимир Зырянов получил удостоверение тракториста-машиниста. Любовь к технике привела юношу в механические мастерские. Молодого механизатора направили к опытному комбайнеру Виктору Николаевичу Сушкову. В период уборки Володя работал штурвальным. Агрегат их шел в числе передовых в сельхозартели им. Димитрова.

На снимке: Владимир ЗЫРЯНОВ.

Вести из Сидоровской школы

Учащиеся Сидоровской школы оказывают помощь совхозу в сельскохозяйственных работах. Они трудились на прополке корнеплодов, овощей и картофеля. Пришла пора уборки. И опять ребята в поле. Копали картофель, свозили его в овощехранилище. Надо рубить капусту — они тоже здесь. Причем все это делают не в ущерб учебному времени, после занятий.

Недавно коллектив школы встретил ученицу 8 «Б» класса Наташу Цветкову, которая вернулась из всесоюзного пионерского лагеря «Артек». На торжественный линейке Наташа рассказала, как много нового и интересного она узнала и увидела, подарила школе фотографии.

«Прощай лето». Так назывался пионерский сбор, который состоялся 5 октября. Зал празднично убран листьями тополей, кленов, живыми цветами. Пионеры в костюмах «Золотая осень» прочитали стихи, спели песни о каникулах и о том, как приступили к занятиям.

А. КИСЛУХИНА,
завуч по воспитательной работе.

Разве это порядок?

В июле у нас в Кандалепе был закрыт сельмаг. Бывшая заведующая Павлова должна была сдать его новому работнику — Ступеньковой. Прошло немало времени, но магазин не работает.

Мы интересовались, почему? Хотели узнать, когда будет открыт магазин. Ничего неизвестно. Павлова, сдав материальные ценности Ступеньковой, забрала ключи и не отдает ей.

Знает об этом председатель рабочего совхоза «Партизан» Демьяненко, однако мер никаких не принимает. Жители деревни не имеют возможности приобрести необходимые товары, ездят за ними в Первый Бендереп и Кузедеево. Разве это порядок?

В. МАРТЫНОВ,
пенсионер.

Почта редакции

Все ближе и ближе великий праздник 50-летия Советской власти. Труженики района прилагают все усилия для того, чтобы встретить его достойно. Каждый день почта приносит в редакцию письма, в которых рассказывается об успехах работников хозяйств района. Многие из них опубликованы в «Сельской правде».

А вот письмо из д. Пашкино. Жители деревни пишут о концерте, который показали им участники художественной самодеятельности Киселевского машзавода. Много радости доставили им гости.

Житель села Ильинка Истомин благодарит врачей своей больницы за то, что они поставили его на ноги.

С благодарностью обращается работница совхоза «Кузедеевский» А. Кушнарева к заведующему гаражом Ф. Зенкову и главному бухгалтеру М. Булычевскому. «Вот уже несколько месяцев подряд, — пишет она, — мой муж лежит в больнице, и зачем бы я ни обратилась к этим людям, они всегда помогут».

Пенсионер деревни Коноба Шубин сообщает в редакцию о том, что его незаслуженно обидели. Накосил сена используя для совхоза и для себя, а его у него увезли. Письмо направлено в рабочком совхоза «Сосновский». Рабочий Афанасовской лыжной фабрики Е. Ступников присыпал жалобу на то, что дирекция неправильно оплачивает за изготовление лыж. Редакция на его вопрос попросила от-

ветить отдел нормирования областного управления местной промышленности.

Поступили ответы. На письмо Пирогова, Кискина и Игнатьева из пятого отделения совхоза «Кузедеевский» о неправильном поведении бухгалтера Филиной председатель рабочего совхоза т. Стеряков ответил, что факты, сообщенные читателями, не соответствуют действительности. Однако проверка показала, что никто не разбирался в правильности письма. Рабочие требуют наказать Филину, вплоть до снятия с работы, так как она этого служила.

Непонятно, почему руководители явно идут в разрез с решениями нашей партии и правительства, потворствуя нарушителям советской законности?

Зам. главного врача райбольницы т. Степанова сообщает депутатам Терсинского сельсовета по Ерунавскому округу тт. Кириюшиной, Ащеуловой и Гриценко о том, что в связи с нехваткой медицинских работников пос. Ерунаво должна обслуживать Осиновоплесскую больницу. С этой целью сюда будут выезжать медицинские работники.

По-прежнему не отвечают редакции председатель Кузедеевского поссовета тов. Кузьмин, директор Терсинского леспромхоза тов. Грядунов, хотя им направлено для расследования и принятия мер несколько писем.

НА ПОВЕСТКЕ — БЛАГОУСТРОЙСТВО

Исполком Бунгурского сельсовета на своем заседании рассмотрел вопрос о ходе выполнения обязательств в честь 50-летия Октября.

Проделана большая работа. Все пункты обязательств выполнены. Учебный год начался в хорошо подготовленных помещениях. Во втором отделении совхоза построен клуб, для него приобретены новые кресла, бильярд.

В Бунгуре проведен водопровод протяженностью в 1250 метров. Сейчас жители села подводят трубы к

своим домам, а на улицах построены водоразборные колонки.

Члены исполкома указали на неудовлетворительную работу клубов. Ни в одном из них не организованы кружки художественной самодеятельности. Слабо ведется работа по улучшению санитарного состояния сел.

Исполком сельсовета обязал руководителей хозяйств принять меры по освещению улиц в ночное время.

П. ДУШИН.



Награды передовикам

Накануне Дня работников сельского хозяйства в клубе поселка Елань собрались механизаторы, животноводы, служащие второго отделения совхоза «Притомский».

Управляющий отделением В. Лобановский рассказал, как хлеборобы встречают 50-летие Советской власти, назвал имена лучших трактористов, комбайнеров, доярок, скотников, которые к своему празднику выполнили обязательства.

Затем секретарь парткома совхоза А. Кугаевский огласил приказ директора о награждении передовиков ценностями поощрениями, которые вручил председатель рабочего комитета М. Аксенов.

Телятница отделения Г. Пикалева премирована ковром.

За девять месяцев она получила суточный привес по 690 граммов на каждого теленка.

Доярка Т. Енусова перевыполнила годовой план по надою молока на 117 кг от каждой коровы. Она тоже премирована ковром. Такую же премию получил скотник И. Терешин.

Механизаторы Г. Танько, В. Шульгин, М. Селютин награждены наручными часами. Многим были вручены почетные грамоты и денежные премии.

Отделению было вручено переходящее Красное знамя совхоза, которое еланцы завоевали в соревновании животноводов за сентябрь.

А. ЖДАНОВ,
зав. клубом поселка Елань.

Реклама сельской чайной

Заливная севрюга, приготовленная лучшим сельским поваром России... Кого из любителей рыбных блюд не соблазнит такая реклама! Право на нее недавно завоевал в российском конкурсе молодых сельских кулинаров Юрий Конев — повар чайной из станицы Каргалинской АССР.

Радостно встретили станичники своего земляка, вернувшегося из Москвы с первым призом.

— Трудно было, Юра?

— Пришлось поволноваться. Особенно в финале, до которого многие отсыпались. И когда жюри объявило, что моя заливная севрюга набрала наибольшее число баллов, я не сразу поверил.

Этот успех Юрия Конева не случаен. Профессию он унаследовал от отца Алексея Тимофеевича — мастера-повара, награжденного орденом «Знак Почета». Юрий окончил Нальчикский кооперативный техникум, отслужил в армии, где трудился старшим поваром в офицерской столовой. Сейчас он заведующий производством станичной чайной. Стоит она на бойком тракте между Дагестаном и Чечено-Ингушетией, и здесь ежедневно литаются сотни людей.

Разнообразием блюд и их качеством чайная обязана Коневу. Он наладил и выпустил богатого ассортимента кондитерских изделий, без которых не обходится ни один праздник. А сейчас Юрий Конев вместе с титулом «лучшего сельского повара России» привез с конкурса рецепты новых блюд и сладких лакомств.

Конкурс явился хорошей школой, — говорит он, — и мы постараемся удовлетворить разные вкусы наших посетителей.

Г. НАСОНОВ
(корр. ТАСС).

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
12 октября 1967 года
3-я стр.



Дворец культуры алюминщиков г. Новокузнецка. Во время перерыва на праздновании Дня работников сельского хозяйства.

Фото В. Кондрашова.

Миллионы метров тканей

В Южной Словакии в городе Левице строится крупнейший в Чехословакии текстильный комбинат. Предприятие годовой производственной мощностью в 27,5 миллиона метров хлопчатобумажной ткани вступит в строй в 1970 году. Комбинат будет оснащен современным оборудованием, в том числе бесцельночными станками отечественного производства.

Чехословакская текстильная промышленность имеет многолетнюю традицию. Особенно большого расцвета она достигла за последние двадцать лет. За эти годы были построены новые заводы в городах Гронов, Угерске-Градиште, Отин, Дечин. Сейчас в стране насчитывается 545 крупных текстильных предприятий, которые ежегодно производят товары на сумму свыше 16 миллиардов крон, что составляет примерно 8 процентов валового производства всей чехословакской промышленности.

Чехословакская текстильная промышленность вырабатывает ткани не только для широкого потребления. Она выпускает специальные технические ткани для горнорудной, металлургической и тяжелой промышленности, сельского хозяйства, спортивных целей.

Чехословакские текстильные предприятия систематически осваивают производство новых изделий, уделяя большое внимание их качеству и внешней отделке в соответствии с требованиями внутреннего и внешнего рынка.

Текстильная продукция Чехословакии находит большой спрос за границей. Экспорт ее превышает 6 процентов общего объема экспорта чехословакских промышленных изделий.

В. ДИЕВ,
корреспондент ТАСС.

Прага.

ГДР. Юбилейная советская экспозиция на международной осени Лейпцигской ярмарке этого года продемонстрировала достижения Советского Союза в области производства товаров широкого потребления. Здесь были представлены радиотелевизионная аппаратура новейших конструкций, фото- и киноаппаратура, отвечающая уровню мировых стандартов, меховые пальто, текстиль, предметы домашнего обихода и многое другое.

На снимке: в числе лучших экспонатов ярмарки телевизор «Дебют» стал «обладателем» золотой медали.

Фото АДН—ТАСС.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19 (Город-2).

Праздник урожая

Гул в здании районного управления сельского хозяйства стоял невообразимый. То там, то здесь слышны радостные возгласы. Ребята бегают, суетятся. Каждая делегация старается не ударить в грязь лицом перед другими. Хотят весь свой товар, как говорит продавец, показать лицом. А показать есть что. Чего только не навыращивали школьники! Вот кто-то катит огромную тыкву: унести ее невозможно даже взрослому человеку — такая она большая. Несут снопы пшеницы с тутими колосьями. Всеми цветами и оттенками радуги играют букеты цветов.

Наконец, все готово. Праздник урожая начался. Ребята один за другим рапортуют о проделанной работе, подводят итоги. Учащиеся Безруковской, Аильской, Атамановской, Сосновской, Алексеевской школ в образцовом порядке содержали свои пришкольные участки. Чувствовался хозяин во всем — в закладке опытов, в результатах удобрений на урожай-оформлении и разбивке грядок, в

Хорошо была поставлена работа в Кузедеевском, Сосновском трудах лагерях. Комсомольцы и несознанная молодежь Кузедеева сами изготовили радиоузы, полностью радиофицировали лагерь. Но главное не в этом. Учащиеся по просьбе руководителей совхоза и в этом году продолжали работу над опытом — «Влияние минеральных удобрений на урожайность зерновых». На практике

они убедились, какой могучей силой обладает соль земли.

Рабочие совхоза «Сидоровский» благодарны местной школе за оказанную помощь в переборке картофеля, уборке урожая.

Отлично потрудились два механизированных звена из учащихся девятого класса на рассадо-посадочных машинах в совхозе «Пригородный».

Большой подарок юбилею революции преподнесли школы района при проведении операции «Зеленая стрела». Особенно здесь отличились апанасовцы. Они изготовили 50 скворечников, собирали семена сосновых деревьев, посадили сотни саженцев, проделали большую работу по озеленению территории школы и родного поселка, выращивают плодово-ягодные растения.

Неплохо в этом отношении потрудились красулинцы, аильцы, атамановцы, безруковцы, еланцы и другие.

А вот в Кузедеевской средней школе дело до конца не довели. Весной в честь Дня Победы ребята в виде звезды посадили 70 деревьев. Праздник прошел, и деревьев осталось только 38. Да и за оставшимися никто не ухаживает. Их топчет скот.

Но не во всех школах опытническая работа поставлена на должный уровень. В Первом Бенжере, например, производственная бригада осталась только на бумаге. Недостаточно продумана организация трудового лагеря в Ильинской школе.

Встречаются и такие печальные факты. Школьный двор и цветники в Боровковской школе заросли сорняками.

Но это лишь отдельные упущения, которые, думается, можно устранить.

На празднике многие отряды юных натуралистов и любителей природы были награждены почетными грамотами и ценностями подарками.

А. ШИБАЕВА.

Зам. редактора
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Западно-Сибирской геологической экспедицией утеряно 8 лошадей. Их приметы: мерин бурый, мерин игреневый, кобыла рыжая, мерин светло-красный, кобыла белая, два рыжих мерина, мерин гнедой.

Обнаруживших просим сообщить по адресу: г. Новокузнецк, 18, поселок Елань, Западно-Сибирская геологическая экспедиция.

Райком КПСС, исполнком райсовета и производственное управление сельского хозяйства выражают глубокое соболезнование директору совхоза «Партизан» В. К. Пархоменко и его семье по поводу смерти отца

ПАРХОМЕНКО
Касьяна Лукича.

Свое соболезнование В. К. Пархоменко в связи с кончиной отца выражают партийный и профсоюзный комитеты, дирекция совхоза «Партизан».

